
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ 1  ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕65 

วันจันทร์ที่  3๐  พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕65 
เวลา 09.๓๐ น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม 

 

ผู้มาประชุม 
1.  นางกองถิน  ปราสาทศรี   ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม  
2.  นางสาวิณี  คูณทวี   รองประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม  
3.  นายบุญเพ็ง  พิมพ์คง   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม เขต 1 
4.  นายพลกฤต  แก้วกัญญา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม เขต 1 
5.  นายน้อย  พิมพ์คง   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม เขต 1 
6.  นางนวลจันทร์  ศรีบุระ   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม เขต 2 
7.  นางเพชร  ไชยะฉัตร   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม เขต 2 
8.  นายสุขี  แก้วกัญญา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม เขต 2 
9.  นางสุพรัตน์  ภักด ี                      สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม เขต 2 
10.จ่าเอกสยาม  ชินบุตร                   เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม  
 
ผู้ไมม่าประชุม 
1.  นายมัสด้า  กอมณี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม เขต 1 
2.  นายเริงณรงค์  กอมณี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม เขต 1 
3.  นายศรีโคตร  กอมณี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม เขต 2 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายก้องสกล  แก้วกัญญา   นายกเทศมนตรีต าบลบ้านด่านโขงเจียม 
2.  พันจ่าตรีชาญชัย  ค าทองแก้ว  รองนายกเทศมนตรีต าบลบ้านด่านโขงเจียม 
3.  นางจินตนา  กอมณี รองนายกเทศมนตรีต าบลบ้านด่านโขงเจียม 
4.  นางปิยธิดา  กอมณี เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลบ้านด่านโขงเจียม 
5.  ว่าที่ร้อยตรีธนเสฏฐ์  ธนัชพุทธิพงศ์   ปลัดเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม 
6.  นายประกาศิต  สมสะอาด  หัวหน้าส านักปลัด 
7.  นางจันทร์เพ็ญ  ปัญกาที   ผู้อ านวยการกองคลัง 
8.  นางสาวมนัสนันท์  จันทรพั์นธ์ ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข  
9.  นายสาธิต  โชตะวัน  ผู้อ านวยการกองช่าง 
10. นายเลิศชาย  สรรพศรี   นายช่างโยธาช านาญงาน   
11.  นางวิจูร  บุญเนียม   พยาบาลวิชาชีพช านาญการ 
12.  นางสาวลักษณาพร  ร่วมพรม  นักวิชาการเงินและบัญชี 
13.  สิบเอกชัยวุฒิ  บุตรวงศ ์  นักวิชาการศึกษา 
14.  นางสาวบุษบงก์  พงษ์ค า   นักสันทนาการ 
15   นางสาวอัจฉราวรรณ  สิมณี   นักวิชาการจัดเก็บรายได้ช านาญการ 
16.  นางสาวอัญชลี  ศุภฤทธานนท์   นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
17.  นางกฤติยาณี  สุธรรมวิจิตร   นักวิชาการประชาสัมพันธ์ 
18.  นางสาวนันทนา  ตีระภักดิ์   ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
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ระเบียบวาระท่ี  ๑       เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   
นางกองถิน  ปราสาทศรี   กล่าวขอบคุณสมาชิกสภาเพ่ือร่วมสนับสนุนกิจกรรม ณ ลานชมจันทร์ 
 (ประธานสภาฯ)  
 
ระเบียบวาระท่ี   ๒     เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว (รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบล- 
   บ้านด่านโขงเจียม สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑   เมื่อวันพุธที่  ๒๓  กุมภาพันธ์   

 พ.ศ. ๒๕6๕  ) 
 

นางกองถิน  ปราสาทศรี   ขอให้ท่านสมาชิกฯตรวจทานดู มีอะไรแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ค่ะ  
 (ประธานสภาฯ)  ถ้าไม่มีดิฉันขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

กรุณายกมือค่ะ  
      
 ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม จ านวน 8 เสียง  
   ไม่เห็นชอบ   ไม่มี 
   งดออกเสียง  ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง  กระทู้ถาม 

ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นแต่งตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1  การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประจ าปี 
งบประมาณ 2565 (เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) 
5.1.1 ครุภัณฑ์เครื่องปริ้นเตอร์ 

 
นางกองถิน  ปราสาทศรี   เชิญเลขาสภาชี้แจงค่ะ 
(ประธานสภาฯ)  
 
จ่าเอกสยาม  ชินบุตร เรียนท่านประธานสภา ฝ่ายบริหาร สมาชิกสภาผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เนื่องจากฝ่ายบริหาร 
(เลขานุการสภาฯ) เสนอญัตติเข้ามาเพ่ือแจ้งให้สมาชิกสภาได้รับทราบและขอมติสภาด้วยจึงเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงให้สภา 
   ได้รับทราบ 
 
นายก้องสกล  แก้วกัญญา เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน-
(นายกเทศมนตรี)  ด่านโขงเจียมทุกท่าน   การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและ 
   สิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ 2565 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ครุภัณฑ์เครื่องปริ้นเตอร์ 
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1. แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป ส านักปลัด งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์

เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถึงหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  
 ราคา 4,000 บาท  คุณลักษณะพ้ืนฐาน  
- เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผู้ผลิต 
 –  มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200X1,200 dpi  
-  มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 19 หน้าต่อนาที 
(ppm) หรือ 8.8 ภาพ ต่อนาที  
(ipm) 
-  ความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 
5 ภาพ ต่อนาที (ipm) 
-  มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 50 แผ่น 
-  สามารถใช้ได้กับ A4, Letter , Legal และสามารถก าหนดขนาดของกระดาษเองได้ 

2.  งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก 
     พร้อมติดตั้งถึงหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  ราคา 4,000 บาท  คุณลักษณะพ้ืนฐาน  

- เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผู้ผลิต 
 –  มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200X1,200 dpi  
-  มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 19 หน้าต่อนาที  
(ppm) หรือ 8.8 ภาพ ต่อนาที (ipm) 
-  ความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 15 หน้าต่อนาที (ppm)  
หรือ 5 ภาพ ต่อนาที (ipm) 
-  มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 50 แผ่น 
-  สามารถใช้ได้กับ A4, Letter , Legal และสามารถก าหนดขนาดของกระดาษเองได้ 
รวมงบประมาณท้ังสิ้น 8,000 บาท 
รายการโอนลดมีดังนี้ 1.  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป  ส านักปลัด หมวดค่า

ใช้สอย รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ โครงการจ้างเหมาบุคคลธรรมดาท าหน้าที่รักษาความสงบ
เรียบร้อยภายในเขตเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม  โอนไปยังรายการที่  1 จ านวน 4,000 บาท 
โอนไปรายการที่ 2 จ านวน 4,000 บาท งบประมาณที่ตั้งไว้ 324,000 บาท คงเหลือ 24,000 
บาท โอนลด 8,000 บาท คงเหลือ 16,000 บาท 

 
นางกองถิน  ปราสาทศรี   ตามท่ีฝ่ายบริหารชี้แจงสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายซักถามหรือไม่  
(ประธานสภาฯ)  เชิญท่านสาวิณี  คูณทวี 
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นางสาวิณี  คูณทวี เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวิณี  คูณทวี 
(รองประธานสภาฯ) สมาชิกสภาเขต 1 ตามท่ีฝ่ายบริหารชี้แจง อยากสอบถามตามท่ีฝ่ายบริหารชี้แจงรายการโอน 

งบประมาณ   แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป  ส านักปลัด หมวดค่าใช้สอย รายจ่าย 
เพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ โครงการจ้างเหมาบุคคลธรรมดาท าหน้าที่รักษาความสงบเรียบร้อยภายในเขต 
เทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม  ท าไมจึงใช้งบส่วนนี้  เรามีงบเหลือจ่ายหรือไม ่ช่วยอธิบายด้วย 

 
นายก้องสกล  แก้วกัญญา เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน-
(นายกเทศมนตรี)  ด่านโขงเจียมทุกท่าน  เราน างบมาจากส่วนนี้เพราะมีพนักงานได้ลาออก คือนายนิรมิต  แก้วกัญญา  
   จึงมีงบประมาณคงเหลือในการน ามาใช้จ่ายครั้งนี้ 
 
นางกองถิน  ปราสาทศรี   สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ 
(ประธานสภาฯ)  ถ้าไม่ม ีดิฉันขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาฯ ท่านใด เห็นชอบการโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง 

งบประมาณในหมวดครุภัณฑ์  
   ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประจ าปีงบประมาณ 2565 (เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) ครุภัณฑ์เครื่อง  

ปริ้นเตอร์ กรุณายกมือค่ะ  
      
 ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  

ประจ าปีงบประมาณ 2565 (เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) ครุภัณฑ์เครื่องปริ้นเตอร์ 
จ านวน 8 เสียง  

   ไม่เห็นชอบ   ไม่มี 
   งดออกเสียง  ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องอ่ืน ๆ 
 
นางกองถิน  ปราสาทศรี  ในระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ เชิญคะ 
(ประธานสภาฯ)  
 
นายก้องสกล  แก้วกัญญา เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(นายกเทศมนตรี)  ด่านโขงเจียม มีหัวหน้าส่วนราชการในระดับต าแหน่งผู้อ านวยการ ย้ายมาท าหน้าที่ที่เทศบาลต าบล 

บ้านด่านโขงเจียม 2 ท่าน 
1.  นายสาธิต  โชตะวัน  

        ผู้อ านวยการกองช่าง  
2.  นางสาวมนัสนันท์  จันทรพั์นธ์   

        ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
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นายสาธิต  โชตะวัน  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
ผู้อ านวยการกองช่าง ด่านโขงเจียม คณะผู้บริหารทุกท่าน กระผมนายสาธิต  โชตะวัน  มาบรรจุเป็นผู้อ านวยการกองช่าง 

เมื่อวันที่ 1 มีนาคม 2565 ย้ายมาจากเทศบาลต าบลนิคมสร้างตนเองล าโดมน้อย อ าเภอสิรินธร 
กระผมยินดีเป็นอย่างยิ่งที่ได้มาบรรจุที่เทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม ผมจะปฏิบัติหน้าที่อย่างเต็มที่
เต็มความสามารถท่ีมี เพ่ือพัฒนาและช่วยเหลือเทศบาลต าบลบ้านด่านอย่างเต็มที่  

 
นางสาวมนัสนันท์  จันทร์พันธ ์ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(ผอ.กองสาธารณสุขฯ) ด่านโขงเจียม คณะผู้บริหารทุกท่าน ดิฉันนางสาวมนัสนันท์  จันทร์พันธ์ ต าแหน่งผู้อ านวยการ

สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ดิฉันย้ายมาจากเทศบาลต าบลบ้านแฮด อ าเภอบ้านแฮด จังหวัดขอนแก่น 
ย้ายมาปฏิบัติหน้าที่เม่ือวันที่ 1 มีนาคม 2565 เรื่องการท างานดิฉันขอสัญญาว่าจะปฏิบัติและสนอง
นโยบายในการท างานให้ลุล่วงไปด้วยดีขอความเมตตาท่ีประชุม ณ แห่งนี้ขอให้ท่านได้เอ็นดูให้
ค าแนะน าด้วย ขอบคุณคะ 

 
นางกองถิน  ปราสาทศรี ยินดีต้อนรับ บุคลากรทั้งสองท่านด้วย มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ 
(ประธานสภาฯ) เชิญท่านก้องสกล  แก้วกัญญา 
 
นายก้องสกล  แก้วกัญญา เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(นายกเทศมนตรี) ด่านโขงเจียม เพ่ิมเติมคือเจ้าหน้าที่ของเทศบาลที่ย้ายออกไปคือคุณอัจฉราวรรณ  สิมณี นักวิชาการ

จัดเก็บรายได้ช านาญการ ย้ายเปลี่ยนสายงานไปท่ีองค์การบริหารส่วนต าบลโขงเจียม 
 
นางกองถิน  ปราสาทศรี ยินดีต้อนรับ บุคลากรทั้งสองท่านด้วย มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ 
(ประธานสภาฯ) เชิญท่านเพชร  ไชยะฉัตร  
  
นางเพชร  ไชยะฉัตร  เรียนท่านประธานสภาฯ นายกเทศมนตรี  และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
(สมาชิกสภาฯ)   ดิฉันนางเพชร  ไชยะฉัตร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม เขต ๒ ดิฉันขอหารือเรื่องขยะ

ล้นเกลื่อนถนนหน้าร้านสันติพงษ์จะแก้ไขอย่างไร จะน าถังขยะไปเพ่ิมตรงนั้นได้หรือไม่หรืออย่างไร 
เพราะถนนสายนี้เป็นถนนสายหลักของเทศบาล และขอสอบถามเทศบาลพอมีงบจัดซื้อถังขยะเพ่ิมได้
หรือไม่ประมาณ 50 ถัง เพราะถังเดิมก็ช ารุดเสียหายมาก 

 
นายก้องสกล  แก้วกัญญา เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(นายกเทศมนตรี) ด่านโขงเจียม ขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯที่ให้ค าแนะน าและเสนอแนะ กองขยะตรงบริเวณนั้นมีปัญหา

มานาน ส่วนวิธีแก้คือเอารถขยะไปเก็บ ในจุดนั้นมีผู้ประกอบการที่อยู่นอกเขตพ้ืนที่น ามาทิ้ง  
มอบกองสาธารณสุขไปตรวจสอบดู และหาวิธีการแก้ไขจะไปเก็บอย่างไรให้พ้นสายตาของ
นักท่องเที่ยวและพ่ีน้องประชาชน เพ่ือให้บ้านเมืองเราสะอาดหูสะอาดตา ส่วนพื้นที่อ่ืนก็ยังมีปัญหา
เรื่อย ๆ ผมได้มอบหมายท่านผู้อ านวยการแล้วในเรื่องของการบริหารจัดการแจ้งกับพนักงานว่าควรจะ
ท าอย่างไร เพ่ือไม่ให้พ่ีน้องประชาชนได้รับความเดือดร้อน ให้ด าเนินการโดยเร่งด่วน และเรื่องถังขยะ
นั้นจะบรรจุเข้าในเทศบัญญัติ ปีงบประมาณ 2566 ส่วนเรือ่งงบประมาณรัฐบาลอุดหนุนเงินให้ล่าช้า
และน้อยมาก รายจ่ายเพียงพอกับค่าจ้างเงินเดือนของพนักงาน แต่ไม่เพียงพอที่จะจ่ายอย่างอ่ืนได้ 
สองเดือนแล้วไม่สามารถเบิกจ่ายอะไรได้เลย 
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นางกองถิน  ปราสาทศรี    เชิญท่านสาวิณี  คูณทวี 
(ประธานสภาฯ)   
 
นางสาวิณี  คูณทวี เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวิณี  คูณทวี 
(รองประธานสภาฯ) สมาชิกสภาเขต 1 สอบถามเรื่องห้องน้ าลานป่าสัก ประชาชนสอบถามว่าท าไมห้องน้ าไม่เปิดให้ใช้

บริการ ทราบว่าคุณประชัน  พึ่งพา เป็นผู้ประมูล แต่ไม่ได้เปิดให้ใช้ นักท่องเที่ยวไม่ได้ใช้ เพราะมีการ
เหมาต่อจะมีความผิดหรือไม ่เพราะเป็นที่สาธารณะ จะแก้ไขอย่างไร ขอให้เขาเปิดให้ใช้เฉพาะงาน
ถนนคนเดินวันเสาร์ได้หรือไม่ หรือท่านเหมาก็เหมาไปแต่ไม่ให้คุณปิดเปิดบริการตามปกติได้หรือไม่ 
และห้องน้ าตลาดสดเราก็ให้ท่านเหมา ก็ใช้ได้แค่ห้องเดียว ช่วยให้ช่างเราไปตรวจสอบด้วยว่าสาเหตุ
เกิดจากอะไร 

 
นางกองถิน  ปราสาทศรี    เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงด้วย 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายก้องสกล  แก้วกัญญา เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(นายกเทศมนตรี) ด่านโขงเจียม ขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯที่มีความเป็นห่วงเป็นใยพี่น้องประชาชนในเรื่องการใช้ห้องน้ า

ของลานป่าสักผมยังไม่ทราบรายละเอียดผมขอตรวจสอบก่อน ถ้ายังไงก็ยกเลิกแล้วให้เทศบาล
ด าเนินการเอง เพราะเราจะจัดกิจกรรมทุกวันเสาร์ โรงพักก็ได้รับภาระหนักในเรื่องของห้องน้ า  
คณะผู้บริหารพยายามเร่งหางบประมาณมาพัฒนาจุดริมแม่น้ าโขงเพ่ือให้เป็นจุดเช็คอินให้ได้ เบื้องต้น
ผมได้คุยกับท่านนายอ าเภอจะขอใช้พื้นที่บ้านพักนายอ าเภอ ตรงมุมหลังบ้านพักต ารวจ อยากขอท่าน
ประมาณ 5-10 เมตร ที่จะท าเป็นห้องน้ าบริการประชาชน ส่วนห้องน้ าตลาดสด ห้องน้ าผู้ชายไม่
สามารถจะใช้ได้เพราะน้ าไม่ไหลมอบให้ทางผู้อ านวยการกองช่างไปตรวจสอบและมีวิธีการแก้ไข
อย่างไร 
 

นางกองถิน  ปราสาทศรี    เชิญท่านสาวิณี  คูณทวี 
(ประธานสภาฯ)   
 
นางสาวิณี  คูณทวี เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวิณี  คูณทวี 
(รองประธานสภาฯ) สมาชิกสภาเขต 1 สอบถามห้องน้ าตรงป้อม อปพร. นักท่องเที่ยวและผู้โดยสารไม่มีห้องน้ าใช้ เราให้

เขาเช่าเป็นรายเดือนหรือเป็นปี ห้องน้ าเขาไม่ให้ใช้บริการเพราะเขาเหมาแล้ว ผู้ใช้บริการรถตู้เขาบอก
มา รายละเอียดเป็นอย่างไรช่วยตรวจสอบด้วยคะ และฝากถึงท่านรองจินตนา  กอมณี เรื่องความ
สะอาดหน้าส านักงานฝั่งตรงข้ามเทศบาลเป็นของเทศบาลหรือโรงเรียนบ้านด่านรกมาก และเกาะ
กลางถนนแกล้วประดิษฐ์หญ้ารกมากช่วยดูแลให้ด้วย และตรงห้องน้ าตรงบ้านพักท่านนายอ าเภอท่ี
สร้างไม่รู้ว่ากี่ล้านท าไมไม่เปิดให้ประชาชนใช้ และพ้ืนที่ตรงข้างที่ว่าการอ าเภอที่ว่าเราจะท าเป็น
ห้องน้ าและเป็นศูนย์อาหารนั้นทางอ าเภอไม่ให้เหรอเพราะอยู่ในเขตเทศบาล เทศบาลเราเสีย
ผลประโยชน์ พ้ืนที่เทศบาลมีแค่สองตารางกิโลเมตร ท่านนายกฯลองเสนอท่านนายอ าเภออีกครั้ง
ขอร้องท่านให้เทศบาลดูแลได้หรือไม่ สมาชิกสภาพร้อมที่จะไปพบท่านนายอ าเภอร่วมกันกับท่าน
นายกฯด้วย 
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นางจินตนา  กอมณี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(รองนายกฯ) ด่านโขงเจียม ขออนุญาตตอบท่านรองสาวิณี  คูณทวี  หน้าส านักงานดิฉันได้มอบให้ทางกอง

สาธารณสุขได้ด าเนินการแล้ว ส่วนพื้นที่ของเทศบาลนั้นมันน้อยท่านนายกฯไม่ได้นิ่งเฉยท่านได้
ประสานหลายครั้งแล้วท าหนังสือไปที่กรมโยธาธิการและผังเมืองก็ท า ท่านนายอ าเภอก็ไม่ให้ใช้ ตามท่ี
ท่านรองเสนอว่าสมาชิกสภาพร้อมที่จะเข้าไปพบท่านนายอ าเภอร่วมด้วยนั้น วันไหนที่ท่านสมาชิกสภา
ว่างเรียนเชิญร่วมกันไปพบท่านนายอ าเภอเพ่ือขอใช้พื้นที่ร่วมกัน ส่วนห้องน้ าสามที่มีปัญหามาสอง
สามปีแล้ว ปีนี้จะไม่มีการกล่าวถึงอีก ดิฉันและหัวหน้ากองสาธารสุขและหัวหน้ากองช่างจะลงพื้นที่ไป
ด าเนินการให้เรียบร้อยภายในเดือนหน้า  

 
นางกองถิน  ปราสาทศรี    เชิญท่านนายกเทศมนตรี 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายก้องสกล  แก้วกัญญา เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(นายกเทศมนตรี) ด่านโขงเจียม ขอเพ่ิมเติมตรงอาคาร อปพร. ตอนนี้ยังไม่รู้ว่าใครเป็นผู้ใช้ สัญญาเป็นอีกคนส่วนคนใช้ก็

เป็นอีกคน ฝากท่านปลัดช่วยตรวจสอบให้ด้วย ส่วนห้องน้ าที่บ้านพักท่านนายอ าเภออยู่ข้างในเกินไป  
ถ้าจัดกิจกรรมแล้วเปิดให้ใช้จะไม่เป็นสัดส่วนเพราะเป็นบ้านพักส่วนตัวท่าน จึงไมอนุญาตให้ใช้ จึงได้
ขอท่านตรงมุมห้องแถวต ารวจ ถ้าเรามีหนังสืออนุญาตให้ใช้เราก็ของบประมาณได้ ขอแจ้งท่านสมาชิก
สภาฯถึงปัญหาของที่ราชพัสดุในเขตของเทศบาล พื้นที่ไหนหน่วยงานไหนที่ยังไม่ขอใช้จะเป็นอ านาจ
หน้าที่ของท่านนายอ าเภอเป็นผู้ดูแลทั้งหมด หน้าอ าเภอและข้างอ าเภอก็เป็นอ านาจหน้าที่ของท่าน
นายอ าเภอ เมื่อก่อนท้องถิ่นเราใช้งบประมาณผิด ไม่ใช่พื้นที่ที่เราได้รับอนุญาตแต่เราเอางบประมาณ
ไปลง ตอนนี้ที่เทศบาลขอใช้ที่ถูกต้องคือตรงบริเวณศูนย์เด็ก แต่ขอใช้เป็นตลาดสดเทศบาล ส่วนผืนที่
ก าลังขอใช้คือจุดผ่อนปรน-ไทยลาว ข้าง นรข. และลานหน้าบ้านอาจารย์พัฒนา  ย่าพรหม พื้นท่ีที่เป็น
ของธนารักษ์ ทางธนารักษ์เองท่านก็อยากให้ทางท้องถิ่นเป็นผู้ขอใช้ เนื่องจากท้องถิ่นมีงบประมาณ 
สามารถของบประมาณได้ ส่วนเกาะกลางถนน ถนนแกล้วประดิษฐ์นั้นสมาชิกสภาได้อนุมัติในสภา
แล้วแต่ยังไม่มีงบประมาณด าเนินการ  

 
นางกองถิน  ปราสาทศรี    เชิญท่านจินตนา  กอมณี  
(ประธานสภาฯ) 
 
นางจินตนา  กอมณี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(รองนายกฯ) ด่านโขงเจียม ขออนุญาตชี้แจงเรื่องเขื่อนป้องกันตลิ่งพังจากการสอบถามจากประชาชนว่าไม่ได้ท าต่อ

แล้วหรือ ขอชี้แจงว่าจะมีการท าต่อจากหน้า ศอข. จะเป็นงบผูกพันตั้งแต่ปี พ.ศ.2564 ถึง พ.ศ.
2567 เป็นระยะทาง 415 เมตร  และขอเชิญชวนสมาชิกสภาทุกท่านในเย็นวันศุกร์ ขอความร่วมมือ
กับทุกๆ ท่าน ร่วมแสดงความคิดเห็นร่วมกันว่าจะจัดสถานที่หรือรูปแบบงานอย่างไร 

 
นางกองถิน  ปราสาทศรี    เชิญท่านปลัดเทศบาล  
(ประธานสภาฯ) 
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ว่าที่ ร.ต.ธนเสฏฐ์ เรียนท่านประธานสภาฯ เลขานุการนายกฯ คณะบริหารและสมาชิกสภาทุกท่าน จากเรื่องห้องน้ า 
ธนัชพุทธิพงศ์ สวนสาธารณะดอนหินตั้ง ที่คุณประชัน  พึ่งพา ได้ประมูลนั้น เกิดปัญหาเนื่องจากการจัดงาน 
(เลขานุการสภาฯ)  111 ปี ที่จัดขึ้นทุกวันเสาร์  ผมขอตรวจสอบสัญญาก่อน เงื่อนไขการเช่าแต่ละข้อถูกต้องตาม

วัตถุประสงค์หรือไม่  ห้องน้ าเป็นห้องน้ าสาธารณะเอาไว้บริการพ่ีน้องประชาชนและนักท่องเที่ยวท า
ผิดวัตถุประสงค์ในสัญญาเช่าหรือไม่ อันเป็นเหตุให้ยกเลิกสัญญาเช่า จะมีการประมูลใหม่หรือเทศบาล
จะด าเนินการเองก็ได้ ส่วนห้องน้ า อปพร.ต้องขอตรวจสอบสัญญาเช่าก่อนเช่นกัน 

 
นางกองถิน  ปราสาทศรี   เรื่องห้องน้ าก็อภิปรายกันมานานแล้วฝากหัวหน้ากองช่างและหัวหน้าสาธารณสุข กรุณาด าเนินการ 
 (ประธานสภาฯ) เร่งด่วนด้วย และฝากลอกคลองระบายน้ าด้วยต้นไม้ข้ึนเต็มท าให้คลองอุดตันโดยเฉพาะหน้าส านักงาน

เทศบาลข้างโรงเรียนบ้านด่าน เชิญท่านก้องสกล  แก้วกัญญา  
 
นายก้องสกล  แก้วกัญญา เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(นายกเทศมนตรี) ด่านโขงเจียม เรื่องคลองระบายน้ านั้นเกิดจากขอบเล็กท าให้มีรถหรือคนเหยียบก็จะร่วงจึงมีการเชื่อม

ติดเพ่ือไม่ให้รางร่วง  พอจะลอกต้องตัดลวดออกก่อนจึงจะรื้อได้ จึงมีปัญหาความล่าช้า มันต้องใช้เวลา
พอสมควร ต้องหาวันเพ่ือด าเนินการ และมีอีกเรื่องที่จะน าเข้าสภาครั้งต่อไปคือโครงการขอ
งบประมาณขยายบริเวณริมแม่น้ าโขงจากอาคารบริเวณนักท่องเที่ยวที่ก าลังก่อสร้าง เทคอนกรีต
ออกไปเหมือนมุกดาหาร ขยายยื่นออกไปและติดไฟแสงสว่าง จะขอความเห็นชอบต่อสภาเพ่ือน าไป
ประกอบเอกสารในการของบประมาณ จะใช้งบประมาณของกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น อีก
เรื่องคือผมรู้จักกับหัวหน้า นรข.ที่ย้ายมาใหม่แฟนท่านท างานกับท่านอนุทิน มาอยู่ที่นี่แล้วชอบอยาก
ช่วยหางบประมาณ และเป็นห่วงเรื่องอัคคีภัยเพราะเราเป็นชุมชนแออัด ท่านจะประสานกับเทศบาล
นครพนมขอรถดับเพลิงให้เราสองคัน เพราะท่านท าเรื่องขอมาให้เทศบาลนครพนม สี่คันและไม่มีที่
จอด ตอ้งคอยดูว่าจะมีความเป็นไปได้มากน้อยเพียงใด ส่วนวันที่ 1 มิถุนายน 2565 ท่านสุทธิชัย  
จรูญเนตร ที่ปรึกษารัฐมนตรีกระทรวงศึกษาธิการจะมาตรวจเยี่ยมผู้ปกครองและตรวจดูพื้นที่ในการ
สร้างอาคารโรงเรียนโขงเจียมวิทยาคมหลังใหม่ เรียนเชิญท่านสมาชิกทุกท่านร่วมต้อนรับ และผมจะ
เสนอโครงการที่เราขอและผ่านแล้วแต่ส านักงบประมาณแจ้งว่าไม่มีงบประมาณจะตัดโครงการของเรา
ออก ผมจึงจะฝากโครงการให้ท่านช่วยดูแลช่วยผลักดันให้ซึ่งมีสองโครงการ คือ 1.  โครงการพัฒนา
หลังโรงเรียนล าห้วยหอม 2.  พัฒนาบันไดพญานาคและหน้าส านักงานเทศบาล เวลา 09.00 น.
พร้อมกนัที่โรงเรียนโขงเจียมวิทยาคม อีกเรื่องตามที่ท่านรองจินตนา  กอมณี ได้แจ้งไปแล้วในเรื่องของ
กิจกรรมการจัดงาน 111 ปีเมืองโขงเจียม หลายท่านมีข้อสงสัย 111 ปีมาจากไหน ท่านนายอ าเภอ
ให้ข้อมูลแนวทางคือนับตั้งแต่การตั้งนายอ าเภอโขงเจียมคนแรกจนถึงปัจจุบันรวมแล้วได้ 111 ปี ส่วน
โครงการเขื่อนป้องกันตลิ่งพังงบประมาณมีเท่านี้ก็ท าเท่านี้ก่อน โครงการช่วงแรกจากหน้า ศอข.-ห้วย
ผีหลอก ระยะทาง 800 เมตร ปีหน้ามีงบประมาณจะท าเพ่ิมเติมอีก เป็นโครงการระยะยาวจะท า
จนถึงแก่งตะนะผมจะพยายามติดตามพ้ืนที่เราให้เกิดประโยชน์สูงสุด 

 
นางกองถิน  ปราสาทศรี   ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ -  การพิจารณาหารือการจัดงาน 111 ปี อ าเภอโขงเจียม 
 (ประธานสภาฯ) มีท่านใดจะอภิปรายเชิญ คะ 
 

      
นางสาวิณี  คูณทวี เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวิณี  คูณทวี 
(รองประธานสภาฯ) สมาชิกสภาเขต 1 ดิฉันเห็นด้วยกับโครงการที่จะขยายบริเวณริมแม่น้ าโขงยื่นออกไป แต่ท ายาวจนถึง 

วัดโขงเจียมได้หรือไม่ งบประมาณได้เท่าไหร่ก็ช่างท าไปเรื่อย ๆ  ส่วนเรื่องงาน 111 ปี ในการจัดงาน 
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น างบประมาณมาจากท่ีไหน เห็นใจผู้จัด จะท าอย่างไรให้ชุมชนเรามีรายได้ เทศบาลพอมีงบประมาณ 
ช่วยหรือไม่ในการจัดกิจกรรมงาน 111 ปี  
   

 นางกองถิน  ปราสาทศรี   มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญท่านสุขี  แก้วกัญญา 
 (ประธานสภาฯ)  
 
นายสุขี  แก้วกัญญา เรียนท่านประธานสภาฯ คณะบริหาร และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ผมนายสุขี  แก้วกัญญา 
(สมาชิกสภาฯ)  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียมเขต 2 ช่วยซ่อมแซมปรับปรุงฝาตะแกรงเหล็กห้วยโสกหิน 

บางช่วงไม่มีฝา บางช่วงก็ใช้การไม่ได้ และต้องขอบคุณชื่นชมฝ่ายบริหารที่ช่วยแก้ปัญหาน้ าขังท่อน้ า 
เสียตรงบ้านคุณกชวรรณ  ค าวงค์  ชาวบ้านฝากขอบคุณ 

 
นางกองถิน  ปราสาทศรี   มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญท่านนายกเทศมนตรี 
 (ประธานสภาฯ)  
 

นางกองถิน  ปราสาทศรี    เชิญท่านนายกเทศมนตรี 
(ประธานสภาฯ)  
 

นายก้องสกล  แก้วกัญญา เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(นายกเทศมนตรี)  ด่านโขงเจียม ขอบคุณท่านสมาชิกสภาที่กรุณาให้ค าแนะน า  
 

นางกองถิน  ปราสาทศรี  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่  
(ประธานสภาฯ)  เชิญท่านบุญเพ็ง  พิมพ์คง  
 

นายบุญเพ็ง  พิมพ์คง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะบริหาร และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ผมนายบุญเพ็ง  พิมพ์คง 
(สมาชิกสภาฯ)  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียมเขต 1 เสนอให้ซื้อเครื่องเสียงตรงลานชมจันทร์ 

ให้ใหญ่กว่าเดิม 
 

นางจินตนา  กอมณี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(รองนายกฯ)  ด่านโขงเจียม เรื่องเครื่องเสียงให้ซื้อใหม่คงไม่มีงบประมาณ แต่จะหาเครื่องเสียงที่ใหญ่กว่าเดิมก็น่าจะ 

ได้ ตอนบ่ายใครเชิญประชุมหาแนวทางการจัดงานร่วมกันที่ห้องประชุมนี้ด้วยคะ 
 

นางกองถิน  ปราสาทศรี   ขอบคุณท่านสมาชิกที่เสนอแนะ ฝากอีกเรื่องคือเรื่องน้ าไหลนองบริเวณลานตลาดนัดไทย-ลาว 
(ประธานสภาฯ)  หลังบ้านอาจารย์ประกาศิต  สมสะอาด ฝากแก้ปัญหาให้ด้วย เชิญท่านนายกเทศมนตรี 
 
นายก้องสกล  แก้วกัญญา เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(นายกเทศมนตรี)  ด่านโขงเจียม การจัดกิจกรรม 111 ปี ตอนนี้กิจกรรมก็ได้ด าเนินการมาได้สามอาทิตย์แล้ว ก็จะมี 
   ปัญหา เรื่องขยะ ห้องน้ า การแสดงและจะมีค่าใช้จ่ายมาเรื่อย ๆ ในวันนี้จะหารือให้ชัดเจนมากขึ้นใน
   เรื่องค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้น ค่าไฟ การแสดงแต่ละอาทิตย์ มีแนวคิดร่วมกันจะท าเสื้อขาย ต้องช่วยกันพยุง
   ไปก่อนเทศบาลต้องเป็นหลักในการจัดกิจกรรมนี้ ส่วนเรื่องน้ าที่ดันพื้นขึ้นมา ตรงส่วนนั้นเป็นความ
   รับผิดชอบของทางอ าเภอ ต้องให้ทางอ าเภอไปตรวจสอบ 
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นางกองถิน  ปราสาทศรี    เชิญท่านจินตนา  กอมณี  
(ประธานสภาฯ) 
 
นางจินตนา  กอมณี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้าน- 
(รองนายกฯ)  ด่านโขงเจียม ดิฉันได้ความคิดของท่านรองสาวิณี  คูณทวี ท่านบอกว่าจะท าอย่างไรให้ชาวอ าเภอโขง
   เจียมมีรายได้ที่ยั่งยืน น้องสุพัฒน์  สมเสนาะ ที่ได้ให้ความคิดเห็นว่าเรามีพ้ืนที่ มีวิวทิวทัศน์ที่สวยงาม
   อยู่แล้ว ถ้าอยากให้คนในเขตเทศบาลมีอาชีพที่ยั่งยืนจัดเหมือนเขมราฐ แต่แหวกแนวเขาเรามีวิว 
   ธรรมชาติที่สวยงาม จะท าอย่างไรให้ชาวบ้านมีอาชีพที่ยั่งยืน อยากให้สมาชิกสภาออกมาแสดงพลัง
   มาร่วมด้วยช่วยกันระดมความคิดหาวิธีหาแนวทางจัดงานร่วมกัน  
 
นางกองถิน  ปราสาทศรี   มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันขอขอบคุณทุกท่าน  
(ประธานสภาฯ)  ที่ร่วมประชุมในครั้งนี้ ดิฉันขอปิดการประชุม ค่ะ 
 
     ปิดประชุมเวลา  11.40  น



 
 
(ลงชื่อ)   ผู้พิมพ์ 
               (นางสาวนันทนา   ตีระภักดิ์) 
 
 
(ลงชื่อ)    ผู้ตรวจทาน 
               (นางสาวอัญชลี    ศุภฤทธานนท์ ) 
 
 
(ลงชื่อ) จ่าเอก          เลขานุการสภาเทศบาล / ผู้จดบันทึก 
              (สยาม  ชินบุตร) 
 
 
 
คณะกรรมการตรวจร่างรายงานการประชุม 
 

(ลงชื่อ)    ประธานกรรมการสภา 
         (นางสาวิณี  คูณทวี) 
 
 

(ลงชื่อ)  กรรมการสภา 
         (นายสุขี  แก้วกัญญา) 
 
 

(ลงชื่อ)  กรรมการสภา 
                      (นายมัสด้า  กอมณี) 
 
 

(ลงชื่อ)                                       เลขานุการฯ 
                 (นางนวลจันทร์  ศรบีุระ) 
 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้ได้ผ่านการตรวจร่างเมื่อวันที่........13 มิถุนายน  พ.ศ.2565......................... 
       
              -ทราบ- 
 

(ลงชื่อ)           
                (นางกองถิน  ปราสาทศรี)     
                                  ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านด่านโขงเจียม 



 


